
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
 
Klimaforum09 offentliggør program udkast for dagene 7-18 December i DGI-byen. 
På linket http://www.klimaforum09.org/Programme kan du nu se det første udkast til det 12 dage 
lange program i DGI-byen mv. Se hvordan du kan gå på opdagelse i et væld af idéer og 
bæredygtige løsninger, smag på lækker vegetarmad, deltag i en workshop om grønne storbyer, 
debatter global retfærdighed, se film om klimaændringerne i Himalaya og finde alt fra hyggelige 
økologiske markeder til indiske solcelleprojekter og koncerter fra Roskilde Festivalens Orange 
Camp, drevet af vedvarende energi. Der vil være oplæg af forfattere, videnskabsfolk og 
kulturpersonligheder og daglige klimabriefinger, hvor du på en jordnær måde kan få indblik i, 
hvordan forhandlingerne i Bella Center udvikler sig. 
 
Nyt fra 12-december initiativet: ”Kloden først – Mennesker først” 
Demonstrationen starter fra Christiansborg kl. 13 og går herfra til Bella Center. 
På stormødet 23. sep. blev der vedtaget et koncept-papir – du kan læse det her: 
http://12dec09.dk/arkiv/referater.asp (engelsk). Over 115 organisationer fra over 20 lande 
anbefaler nu demonstrationen – se listen på: http://12dec09.dk/l/ad/. 
Der er nedsat en koordinationsgruppe + 3 arbejdsgrupper. Arbejdsgrupperne (især de to første) 
har rigtigt meget behov for flere, som vil give en hånd med. Kontakt dem via: 
Logistik-gruppen (praktisk forberedelse af demoen): Isabel Sande Frandsen, mail: isf@ibis.dk, tlf. 
6095 9669. Mobiliseringsgruppen: Nikolaj Villumsen, mail: nikolajvillumsen@gmail.com, tlf. 2259 
1271. Kommunikationsgruppen: Pelle Dam, mail: pelle@sfu.dk, tlf. 2145 5029 
Læs mere: Læs mere på http://www.12dec09.dk/ 
 
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
20. Oktober. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Næste stormøde om Global Action of Day den 12. december foregår onsdag den 20. oktober hos 
Mellemfolkeligt Samvirke, Fælledvej 12, Nørrebro. Læs mere på http://www.12dec09.dk/ 
 
24. oktober kl. 12-14 er der 350-event på Rådhuspladsen i København 
Den 24. oktober er global aktionsdag for 350.org bevægelsen og vil byde på et utal af farverige 
events, happenings og aktioner over hele kloden. Klimabevægelsen mfl. har påtaget sig at 
arrangere en 350 event i Danmark. Den vil blandt andet bestå i at lave en stor menneskeformation, 
der danner 350-symbolet, på Rådhuspladsen i København. Læs mere på siden på www.350.dk 
For at gennemføre event´en den 24. oktober har vi brug for en masse frivillige, som er villige til at 
stille op et par timer mellem kl. 12 og 14 denne dag. Der vil om aftenen være fest for ALLE i 
Huset i Magstræde. I forbindelse med planlægningen af eventen er det en stor hjælp at vide, hvor 
mange, der deltager. Hvis man gerne vil deltage (eller bare gerne vil have mere information), må 
man derfor meget gerne tilmelde sig ved at skrive en mail til info@350.dk 
Program/Invitation vedlagt. 
 
28. oktober. Informationsmøde for nye Klimabevægelse medlemmer og andre interesserede  
Sted: Klimabevægelsens lokale på Istedgade 79, kl. 17.30 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
21. Oktober. Debat: Hvordan imødegår vi klimaforandringerne - politisk og i hverdagen? 
Berit Asmussen, PCA & Christian Ege, Det Økologiske Råd 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Deltagelse er gratis 
Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
22. Oktober. Heldagsmøde om Carbon Capture and Storage 



ZERO inviterer til åpent seminar om fangst og lagring av CO2 (CCS) i Danmark og Nordsjø 
regionen, i København 22.oktober. Mødet foregår på engelsk.  
Fulde program og mer information: www.zero.no/ccs-seminar  
Registrering: konferanse@zero.no Deltagelse kan ske gratis ved registrering som NGO. 
 
24. Oktober. Internationalt debat-møde om ”Southern Voices on Climate Change” 
Kl. 10:00-16:00 i Verdenskulturhuset, (Local 305, 3 sal), Nørre Alle 7, 2200 København N 
Emnerne dækker: 
* Climate Change Challenges in Denmark and in Europe 
* COP 15 and Climate Justice 
* The Peoples Protocol (PP) and Building the Peoples’ Movement on Climate Change (PMCC) 
* Klimaforum 09 - The Peoples’ Climate Summit 
* Beyond Copenhagen: The Future of Climate Change 
Mødet foregår på engelsk. 
Arrangør: Peoples Movement on Climate Change http://peoplesclimatemovement.net 
 
23.- 24. Oktober. Future Generation Klima Camp 
Københavns Universitet inviterer til et unikt døgn i klimaets tegn. Fredag den 23. oktober 2009 
lyder startskuddet til en 24 timers camp, hvor 2.- og 3.g'ere fra gymnasier i hele landet involveres 
aktivt i en diskussion af fremtidens klimaløsninger. Campen foregår i hjertet af København på 
Frederiksberg Campus. Kontakt: kommunikationsmedarbejder Christina Juul Lassen på tlf. 35 33 
22 12 / cjl@life.ku.dk. Læs mere på http://www.camp.ku.dk/ 
 
28. Oktober: Klima Velgørenheds arrangement på Riddersalen  
En fuldstændig, forrygende, uforudsigelig aften, med fornuft og galskab i skønsom blanding, på 
Frederiksbergs mest eventyrlige teater. Aftenens værtinde Pernille Sørensen er i musikalsk 
selskab med kapelmester Lars Fjeldmose. Vision og tradition hånd i hånd. Hard-facts, soft-facts og 
kunstnere på slap line. Oplev kunstnere som Tamra Rosanes, Øjvind Ougaard, Susanne Billeskov 
og Anne Karin Broberg, slå sig løs i selskab med historiefortællere, improvisationsskuespillere, 
”live”-billedkunst”, klaverboksere, en operasanger og nogle skøre tjenere.  
Sted: – Jytte Abildstrøms Teater - Riddersalen, Allégade 7-9, 2000 Frederiksberg, kl. 20.00 
Entré: Minimum kr. 50,00, Billettelefon: 38878710, mandag-fredag kl. 13-15. 
Billetmail: billet@riddersalen.dk Kontakt, Pernille Sørensen, tlf. 2181 6776, www.langhuset.dk 
 
29. Oktober. PCA debatmøde: Sidste udkald – er vi parate til at levere til COP 15? 
PCA holder møde i Mellemfolkeligt Samvirkes fællessal, Fælledvej 12, 2200 København. 
Baggrund: PCA blev dannet for at mobilisere den danske befolkning i klimasagen og sikre et godt 
værtskab for COP 15. Formålet med mødet er, at kvalitetssikre fællesskabets initiativer og det 
samlede civilsamfunds arrangement. 
16.00 Velkommen - ved Berit Asmussen formand for People’s Climate Action 
16.05 Hvad er status for klimaforhandlingerne og hvad kan PCA gøre for at hjælpe med til at få en 
aftale i København? – Troels Dam Christensen, koordinator 92-gruppen 
16.20 Hvorfor er det nødvendigt at verdens topledere indgår en aftale i København? – ved Mickey 
Gjerris, lektor i bioetik ved Københavns Universitet.  
16.40 Hvad skal PCA fokusere på? Udfordringer og muligheder – ved to medlemsorganisationer 
og en gæst 
17.00 Diskussion og konklusion 
17.30 Ost og vin 
Mødet er åbent for alle. 
Ordstyrer Lene Vennits, Sekretariatsleder PCA 
Tilmelding til Berit@peoplesclimateaction.dk senest den 27 oktober 2009 
 
 
3. November. Valgmøde med klimafokus i København - Amager 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Kvarterhuset, Jemtelandsgade 3 på Amager, torsdag d. 3. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: amagerCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 



4. November. Debat: Hvor skal motivationen til at gøre noget ved klimaforandringer egentlig 
komme fra? 
Kl. 19.30 - 22.00, Vesterbro Kulturhus, Lyrskovsgade 4, 3., Vesterbro 
V. Christian Poll, Danmarks Naturfredning & Rasmus Vincentz, Klimabevægelsen 
Deltagelse er gratis. 
Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
5. November. Valgmøde med klimafokus i København - Østerbro 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Østerbrohuset, Århusgade 103 på Østerbro, torsdag d. 5. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: osterbroCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
10. November. Hvad skal København gøre vedr. klimaforandringerne? 
Klaus Bondam, Teknik- og Miljøborgmester & Trine Pertou Mach, Mellemfolkeligt Samvirke 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Deltagelse er gratis. Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
10. november: Transition Town Workshop.  
På denne workshop vil vi uddybe den platform, vi fandt frem til på første workshop, og samtidig 
tage et trin dybere i forståelsen af Transition Town. Vi vil også diskutere nogle af de muligheder, 
der er for at etablere danske Transition Town Initiativer.  Mere information følger i oktober. 
 
19. November: Debat: Er klimadebatten galskab eller er klimaet en vindersag? 
Martin Lidegaard, Tænketanken Concito & Steen Steensen, forfatter og kronikør 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Der er gratis adgang. Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
12. December 2009: Invitation til en bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig 
demonstration fra det centrale København kl. 13.00 til Bella Center. 
12-December-initiativet inviterer dig og din organisation til sammen med os at give forhandlerne i 
København en massiv, høj og synlig demonstration af verdens vilje til at handle.  
Læs mere på www.12dec09.dk 
 
7.- 18. December: Klimaforum09 ”Det parallelle Klimatopmøde i DGI-byen”. 
12 dage med et hav af forskellige workshops, udstillinger, film, musik og teater. 
Se mere på www.klimaforum09.dk 
 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 


